附件一：
“三网六体系”建设研究课题基本要求与个体要求
[bookmark: _GoBack]
一、课题研究的基本要求
(一)研究报告的基本体例
1.摘要（500-700字）
2.正文（8000-10000字）*
2.1概念界定（对本研究的内涵与外延进行界定，是针对什
么工作，用什么方法，去解决什么问题，达到什么效果与目的）
2.2现状综述（围绕本省的省市县乡村五级，涵盖“四品一
械”，通过调研与梳理，综述目前的工作状况、方法手段等）
2.3分析思考（根据现状综述，总结成功的经验，揭示面临
的问题；通过调查与检索，分析国内外同类工作的可借鉴之处）
2.4对策建议（4000字左右。根据本省实际，针对存在问题，
概述解决的规划方案与实现路径）
2.5有关说明（如面临困难，阶段推进等以上未尽事宜）
3.附件
3.1一个系统的建设方案
3.2一套相关的配套文件初稿
3.3一套便于操作的工作流程
（二）研究报告的进程安排
各构成课题的研究分阶段完成。
第一阶段为2014年3月1日—2014年5月30日，提交研究报告的摘要和正文部分。
第二阶段为2014年6月1日—2014年8月30日，提交研究报告的附件部分。
二、课题研究的个体要求
基于构成课题之间研究目的、内容上的区别，对各个构成课题提出如下具体要求：
（一）总体性课题一：“三网六体系”建设在保障食品药品安全中的战略定位研究。完成研究报告，相关附件另定。
（二）总体性课题二: “三网六体系”建设总体设计研究。
完成研究报告，并提交附件：
一个“三网六体系”建设发展规划方案*；一张“三网六体系”构建项目的总体推进路线图*。
（三）总体性课题三: “三网六体系”建设保障对策研究。完成研究报告，相关附件另定。
（四）专门课题一：食品药品安全责任网构建对策研究。完成研究报告，并提交附件：
一个市县乡食品药品安全监管责任网络建设规划方案*；《基层食品安全责任网络建设指导意见》*（建议稿）；一张系统的岗位监管责任图和配套岗位监管责任制度;一套食品药品安全状况评估指标体系；一套基于责任传递的工作流程图；一个食品药品安全责任追究制度（建议稿）； 一个推动企业第一责任人的实施意见等。
（五）专门课题二：食品药品安全电子监管网构建对策研究。
完成研究报告，并提交附件：
一份浙江省食品药品安全电子监管现状的分析报告*；一个食品药品电子监管网建设规划方案*； 食品药品产品、企业基础数据库和诚信数据库建设方案；食品药品电子监管业务系统完善方案等。
（六）专门课题三：食品药品安全社会共治网构建对策研究。
完成研究报告，并提交附件：
一份《食品药品安全社会共治网实施意见》（初稿）*；一个社会共治网建设规划方案*；一个食品药品安全信用评价指标体系；一份投诉举报受理平台和机制构建方案，一个食品药品安全“红黑榜”制度，一份推行食品药品企业责任强制保险制度的可行性报告等。
（七）专门课题四：食品药品监管执法体系建设对策研究。完成研究报告，并提交附件：
一个基层食品药品监管执法机构的配置和建设规划方案*；《浙江省食品药品行政执法体系建设指导意见》（初稿）*；一套监管执法的制度规定和工作机制；一本《浙江省食品药品执法程序手册》；一张省市县乡四级稽查执法关系图等。
（八）专门课题五：食品药品安全风险防控体系建设对策研究。完成研究报告，并提交附件：
一份食品药品风险防控体系建设规划方案*； 一份浙江省食品药品安全风险监测方案（建议稿）*；一套“四品一械”的质量安全风险评估制度；一套“四品一械”的质量风险控制制度等。
（九）专门课题六：食品药品监管技术支撑体系建设对策研究。完成研究报告，并提交附件：
一份省市县级检验检测机构的设置与监管要求和区域产业匹配度的调查研究报告*；一份省市县级食品药品检验检测机构和资源整合的建设规划方案*；一份“四品一械”审评工作流程规程；一个食品、药品产品申报技术数据库的建设方案；一份食品药品质量规范检查认证职责划分和工作规范；一套完善市县ADR监测工作的工作制度和建议等。
（十）专门课题七：食品药品应急处置体系建设对策研究。
完成研究报告，并提交附件：
一份应急处置指挥平台和应急人员、技术、装备建设规划方案*；一套更完善的重大食品药品安全事故应急预案和操作手册*；一套舆情监测的报告体系和处置办法；一套食品药品安全事故应急处置制度等。
（十一）专门课题八：食品药品标准法规体系建设对策研究。完成研究报告，并提交附件：
一份浙江省食品药品监管标准法规缺位或不匹配情况的研究报告*；一份地方立法（包括省局规范性文件）计划建议*；一份灵芝孢子粉和铁皮石斛炮制规范；一份中药炮制规范的制修订规划及工作方案；一份食品药品网上销售现状的研究报告*等。
（十二）专门课题九：食品药品社会监督体系建设对策研究。
完成研究报告，并提交附件：
一份食品药品安全社会监督体系的建设规划方案*；一个加强食品药品安全新闻发布工作意见（初稿），一个监管部门与媒体互动合作制度；一份食品药品监管信息“阳光工程”实施方案；一个普及科学饮食、安全用药知识的宣传制度；一个食品药品安全网络舆情管理制度等。
备注：标示“*”的附件须在2014年5月底前提交。

